

迎新纳福,新市新年“走大运”

记者 付露波 文 姚海翔 图

1月18日,新市镇“迎新春走大运”活动热闹开幕,众多市民游客从集散中心出发,沿着新市古镇、运河新天地、运河游步道等地,开展徒步走活动,表达对新一年的美好向往和期许。

本次“走大运”活动设置陆路徒步线和陆水结合线,两条线路从集散中心同时出发,途经“村K”水上舞台、运河灯塔、运河之眼等点位,最终在大运河文化公园扬帆起航广场汇合。两条线路全长分别为3.2公里和3.6公里,沿途设置了各类迎新互动打卡装置,让大家既能感受到新春佳节的喜庆氛围,也能领略大运河畔的别样风光。

活动当天,天气晴朗,暖意融融。伴随着欢快的音乐,参与徒步走活动的市民游客开展集体热身。活动开筋骨后,随着鸣笛枪响,大家热情洋溢地朝着第一个点位进发。惠庆芳从事环卫工作近三十年,她和同事们共同报名参加了此次活动,沿途一边健步走,一边拿着夹子捡垃圾。“我们环卫工人到哪里都不能丢了老本行,参加这次的活动,既能感受到热闹的年味,也能为维持城市整洁美观做点贡献,感觉很有意义。”惠庆芳开心地说。

新市镇是大运河畔的重要商埠码头。千百年来,居民临河而建,枕河而居,傍桥而市,形成典



型的江南水乡风情。在推进大运河文化保护传承利用工作中,新市镇坚持“让运河真正成为人民的运河、游客的运河,推动全民健身和全民健康深度融合”理念,提速推进大运河综合改造提升和新市镇运河文化公园四期等项目建设,全力打造具有德清辨识度、大运河生态带、经济带、文化

带。新市镇“迎新春走大运”活动连续举办两届,已成为市民游客感受运河、祈福新年的一道亮丽风景。

据悉,此次活动由德清县京杭运河综合保护与发展中心主办,活动从1月18日持续至19日,吸引了周边乡镇市民及游客积极参与。

阜溪街道安置小区肇兴苑迎来分房时刻

首席记者 倪悦雪

近日,阜溪街道安置小区肇兴苑迎来分房时刻,190户家庭喜获502套新房,现场洋溢着幸福与期待。

上午7时,分房现场热闹非凡,居民们脸上洋溢着喜悦。在工作人员的引导下,选房流程有条不紊地进行。居民们依次抽签摇号,选定心仪房源后登记确认,随后领取钥匙,正式开启新生活。

00后小伙彭健幸运抽中“一号签”,成为首批选房的居民。“早上5点多就起来了,就为了选房,没想到抽到了一号签,特别高兴!”彭健的喜悦溢于言表,领到新房钥匙后,他和父亲笑得合不拢嘴。

居民范玉文同样难掩激动之情:“我女儿抽到7号,选到了位置特别好的房子,真是太开心了!”笑容里,满是对新生活的美好期待。

记者了解到,为推动高新区城北高新园的建设发展,阜溪街道于2021年12月启动郭肇村部分区块的征迁工作。2023年3月,肇兴苑安置小区正式开工建设。如今,安置房小区如约交付,让居民们的安居梦想变成了现实。

据悉,肇兴苑安置小区位于长安名苑以西、环城北路以南、盛业街以北。小区包含17幢房屋,其中大套房312套,小套房218套。每套房屋配备一个地下停车位和一间地下储藏室,同时,周边还建有一家邻里中心,充分满足居民的日常需求。

蔡界村开启新春共富盛宴

记者 付露波 文 姚海翔 图

随着新春佳节的临近,1月18日,新市镇蔡界村启动第十届村落文化节暨共富小车发车活动,组织各类文艺演出和民俗体验,派发195万元惠民礼包,为村民们带来一场家门口的新春共富盛宴。

舞龙舞狮、共富市集、打年糕、写对联……走进蔡界村文化礼堂,现场锣鼓齐鸣,处处张灯结彩,洋溢着浓浓的喜庆气氛。活动正式开始后,礼堂内,《青蛇白蛇》《牧羊曲》《稻花香中幸福歌》等歌舞表演精彩纷呈,为村民们带来一场丰富的文化盛宴。“带着家里人一起过来看表演、吃年糕,大家一起热闹热闹,蛮开心。”今年54岁的童向平直夸现在的生活好。

活动中,“共富礼包”派发仪式将现场氛围推向高潮。各村民小组代表及80岁以上村民代表上台领取了米、油、长寿金等礼品礼金。随后,一辆辆满载着“共富礼



包”的货车依次驶出,直接将这些惠民福利送到村民家门口。今年81岁的唐金虎领到了1200元的长寿金,笑得合不拢嘴,“我们生活在蔡界村感觉很幸福。”

“村落文化节连续举办了10届,10年累计发放惠民福利1050万元,让每一位村民平平安安、健健康康、开开心心过好年。”蔡界村党委书记、村委会主任沈炳泉

表示,接下来,该村将团结全体村民,开拓进取,抢抓机遇,努力把蔡界村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的和美乡村。

200箱爱心泡面运往西藏震区

记者 杨名 刘洋

近日,由德清六中教师捐赠的一车爱心泡面,启程运往西藏日喀则市定日县府前大院,为地震灾区民众送去关爱。

在物资装载现场,教师们忙着搬运和装车。学校党政办主任王群飞说,得知定日县发生地震后,学校不少老师都拨打了捐赠物资通道的热线,了解当地群众

所需,并自愿发出捐款倡议,帮助灾区民众共同渡过难关。“一共募捐善款11519.5元,全部善款用来购买了200箱泡面。物资将通过中国邮政的捐赠通道,尽快到达灾区。”

记者看到,在教师的微信群里,捐款的接龙信息不断更新着,大家时刻关注着地震灾区的动态,以实际行动为灾区民众送去温暖与关怀。

禹越村民连续六年捐款

记者 韩洁

近日,禹越镇钱塘村村民沈炳荣带着600元现金来到了禹越镇政府,将现金交到了镇红十字会工作人员的手中,叮嘱要将这笔善款定向捐往西藏日喀则市定日县,用于地震灾后救援。这已经是沈炳荣第六年来捐款了。

“第一次捐款是在2020年。”2020年初,新冠疫情肆虐,全国各地组织医疗队驰援武汉。在当时的电视新闻里,沈炳荣看到广东医疗队一名不到20岁的小护士随队勇敢出征,深受感动。在自家经济条件一般的情况下,依然坚持向武汉捐款。“那个小姑娘当时说‘穿上防护服我就不是孩子了’,当时我眼泪都

下来了,太感动了,我没有本事像他们这样去支援,我就想捐款为国家出一点点力,当时捐了2000元。”

自那以后,沈炳荣年年都会捐款。六年来,已经累计捐款5400元。沈炳荣说,现在他每个月都有退休金,还兼着一份门卫的工作,每个月的收入能有3000多元,日子越来越有盼头。“有国才有家,我捐得不多,是我的一点点心意,这些钱能用到需要的地方去,我很高兴。只要我还在,捐款我会一直坚持下去的。”

目前,禹越镇红十字会已经将沈炳荣的善款登记注册,并统一汇款到县红十字会账户,专款专用。希望有更多的爱心人士参与到博爱奉献的行列中来,为社会增添更多温暖。

2025奇幻山海新春灯会璀璨启幕

上渚山奇幻谷演绎《山海经》传奇

记者 沈烨冰 文 赵宁 图 通讯员 朱滢 陈利强

1月18日,2025奇幻山海新春灯会在上渚山奇幻谷景区启幕,一座座流光溢彩、如梦似幻的《山海经》灯组,吸引了许多市民游客前去观赏打卡,现场人潮如涌、热闹非凡。

本次新春灯会由德清县文旅集团主办,以中华传统神话《山海经》为创作蓝本,邀请了80多位来自四川自贡彩灯匠人,历经数月精心打造,共计18座大型特色灯组,遍布奇幻谷的各个角落。从景区大门口到内广场、大草坪,再到奇幻生活街、紫薇大道、精灵湖等区域,每一处都闪耀着璀璨的光芒,《山海经》中的奇幻世界跃然眼前。

“在这里亲眼见证了青龙、白虎、朱雀、玄武上古四大瑞兽的璀璨夺目,以及九色鹿的神秘优雅、九尾神狐的美丽无边、大鱼鲲鹏



的扶摇直上,太震撼了!”13岁小游客胡祎杉在父母的陪伴下,边观赏灯组,边了解《山海经》中记载的远古神话传说故事。游客黄洁芳与女儿女婿一同前来看灯会。“太美了,每一组灯都栩栩如生,我拍了好多照片给身边朋友。”黄洁芳笑着说。

据悉,本次灯会将持续至2月16日,每天17:30至21:00开放(20:30停止入园),1月28日(除

夕)将暂停一晚。游客们可以根据自己的时间安排,选择合适的时间前来观赏。

此外,为了让游客们更加深切地感受中国传统文化的韵味与新春佳节的浓厚氛围,上渚山奇幻谷精心策划了一系列春节特别活动。春节期间,游客不仅能在家门口欣赏到《山海经》主题灯会,还能亲身参与到春节舞龙表演、非遗手作、研学糖画体验等丰

富多彩的活动中,体验传统文化的独特魅力。同时,备受欢迎的大型奇幻魔术秀《奇迹秀》表演以及《绿野仙踪奇境历险》巡游也将轮番上演,在这里,每一位游客都能沉浸在欢乐祥和的新春氛围中,享受一场难忘的奇幻之旅。

乙巳蛇年,我们将迎来第一个世界非遗春节。值得注意的是,这次申遗项目的副标题是“中国人庆祝传统新年的社会实践”。据悉,上渚山奇幻谷的新春灯会已经连续举办2年,成为德清地区极具代表性的新春文化活动之一。通过灯会这一形式,不仅弘扬了国家级非物质文化遗产,也进一步推动了德清地区文旅事业的发展,为新春佳节增添了浓厚的文化氛围。未来,上渚山奇幻谷将继续致力于打造更多精彩纷呈的文化旅游活动,为市民和游客提供更加多元化、高品质的旅游体验,助力地方经济社会的高质量发展。

礼遇巾帼 新春送暖

记者 扈铭洁

新春将至,为鼓励各行各业中表现杰出的女性,近日,县妇联及女企业家一行走进禹越镇、新市镇等地开展春节慰问,用实际行动送去关怀。

走进2023年度全国三八红旗手胡天瑜的工作室,她正和同事们一起钻研电力通信课题。胡天瑜表示,所有的奖励都将化作前进的动力,新的一年,将充分发挥先锋模范作用,带领同事们深耕基层一线,多培养出一批优秀的年轻骨干。

据了解,此次慰问共准备40余份暖心礼包,礼包中除了一份全年的中国妇女报,还有两份来自县巾帼共富工坊的产品。浙江宏策电缆有限公司董事长陈亚丹表示,作为今年女企业家联谊会的轮值会长,她将继续引领巾帼企业创新发展,投身慈善公益事业,关爱困境妇女儿童,积极承担社会责任,彰显巾帼担当。

县妇联有关负责人表示,下一步,将全心全意服务好企业发展,倡导支持企业开展好公益活动、爱心行动,积极营造出温馨和谐、互帮互助的社会氛围。

公益广告

文明旅游 从我做起

提倡绿色出行 倡导文明旅游

